

## Rákóczi Ferenc és Márton Áron szobra Gyimesbükkön

A többségi nemzet tagjai nem nézik jó szemmel, ha köztereken magyar vonatkozású történelmi eseményeknek, vagy nemzetünk nagy személyiségeinek állítunk emléket. Ebben nem kivétel Románia sem. A mindennapi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy távol állunk még attól a világtól, ahol majd mindnyájan otthon érezzük magunkat etnikai hovatartozásunktól függetlenül. Se szeri, se száma a történelmi Magyarország területén meggyalázott emlékműveknek. Ezért a Deáky Panzió kéthektáros területén az elmúlt évek folyamán létrehoztam egy emlékparkot.

Az 1989-es rendszerváltás után Gyimesbükk a magyarság egyik zarándokhelyévé vált. Sokan keresték fel az ezeréves határt, a Gyimesi-szorost, de az idelátogatók száma 2008 május 11-e után sokszorozódott meg, amikor felújítottuk és felavattuk a Magyar Királyi Állami Vasutak legkeletibb, 30-as számú őrházát, amely most, mint egy ékszer áll a Rákóczi-lépcsők tövében. A diktatúra éveiben nem azt csináltuk, amit szerettünk volna. Sok adósságunk volt, melyeket kezdtünk leróni. Csapatmunkával, határon átnyúló összefogás eredményeként rendbeszedtük a Kontumáci-kápolnát, háborús emlékhelyet hoztunk létre, konzerválva az egykori karantén vagy vesztegzár romjait, felállítottuk az Élet, a Hit és a Nemzet kapuját egy kopjafasorral, leaszfaltoztuk a Kontumáci-kápolna felé vezető utat. Az út mentén a 64 Vármegye kopjafái állnak, emlékeztetve az idelátogatót arra, hogy mi is történt velünk, magyarokkal 101 esztendő alatt.

A zarándokok nemcsak az ezeréves határt keresik fel, hanem sokezeren a Deáky Panzióba is betérnek, ahol az elmúlt években több emlékoszlop és kopjafa mellett Attila hun király, I. Szent István magyar király, Sebő Ödön főhadnagy és Wass Albert író-költő szobrát avattuk fel.

2021. szeptember 26-án Márton Áron püspök és II. Rákóczi Ferenc fejedelem mellé szobrával bővült a szoborpark. Az ünnepségen több százan vettek részt. Márton Áronra Berszán Lajos atya emlékezett, felelevenítve a boldog emlékü püspökkel kapcsolatos emlékeit. Ezt követően Halász Péter néprajzkutató beszélt II. Rákóczi Ferenc érdemeiről. A szobrok Túri Török Tibor keszthelyi szobrászművész alkotásai, melyeket Salamon József gyimesbükki plébános áldott meg, aki felolvasta Rákóczi Ferenc imáját, majd a több száz jelenlévővel együtt elmondta a Márton Áron szentté avatásáért vasárnaponként elhangzó fohászt és *Miatyánkot*.

Az ünnepséget az Antal Tibor vezette Gyimesvölgye Férfikórus dalai tették szebbé és emlékezetesebbé. Az ünnepség a magyar és a székely himnusz eléneklésével, valamint koszorúzással zárult.



*Salamon József, Gyimesbükk plébánosa megszenteli a felavatott szobrokat  
(Csikós Sándor felvétele)*

*Deáky András*